

ОТЗЫВ
**доктора экономических наук, профессора Романовой Анны
Ильиничны**
**на автореферат диссертации Голлая Александра Владимировича на
тему «Методология управления развитием промышленных
предприятий и корпораций на базе адаптивно-технологического
подхода», представленной на соискание ученой степени доктора
технических наук по специальности «05.13.10 – Управление в
социальных и экономических системах»**

Вопросы управления в социальных и экономических системах вообще и повышение эффективности деятельности промышленных предприятий и корпораций в частности в последние годы приобретает всё большую актуальность в связи с ускоряющейся динамикой социально-экономических предобразований в мире и необходимостью существенных изменений в методах и технологиях управления производственными компаниями. Диссертационная работа А.В. Голлая нацелена на решение крупномасштабной проблемы – формирование актуальной методологии повышения эффективности предприятий и корпораций на базе предложенного в работе нового адаптивно-технологического подхода.

Судя по автореферату, соискателю удалось успешно решить указанную проблему и получить такие значимые научно-практические результаты как:

– кардинальное улучшение качества управления промышленными предприятиями и корпорациями, связанное, прежде всего, с пропорциональным развитием различных технологий, используемых на предприятиях,

– анализ технологического развития производственных компаний, осуществляемый с помощью, разработанной в диссертации, иерархической модели промышленного предприятия и системы взаимосвязанных показателей, ориентированных на повышение стоимости компаний,

– организация деятельности по улучшению технологий и повышению эффективности работы компаний, осуществляющей посредством комплексной схемы управления проектами, разработанной в диссертации.

Таким образом, соискателю наглядно удалось показать изменение роли технологий в развитии производственных компаний и возможности создания эффективной методологии их развития на основе методов и моделей, предложенных в работе.

Эффективность предложенной в диссертации методологии подтверждается успешным внедрением соискателем разработок, методов и моделей в практику деятельности ряда отечественных промышленных предприятий. Выводы и результаты исследования также доложены на целом ряде научно-технических конференций и опубликованы в достаточно большом количестве научных трудов.

Наряду с несомненными научными достоинствами диссертации, в ней имеют место некоторые спорные моменты, которые могут стать отправной точкой дискуссии:

1. В работе не нашли отражения вопросы государственного регулирования стратегического развития промышленных предприятий и корпораций (нормативно-правовая база, федеральные и региональные целевые программы и т.п.).

2. Требует уточнения порядок расчета «премии за риск» в модифицированной модели оценки капитальных активов MCAPM (Modified Capital Asset Pricing Model, MCAPM) (с. 17 авторефера).

3. Стоит пояснить следующее: в каких еще отраслях может быть применена разработанная автором декомпозиционная модель показателей промышленного предприятия?

Вместе с тем, отмеченные замечания не снижают высокого теоретического уровня диссертации, которая может рассматриваться как самостоятельное научное квалификационное исследование, выполненное на должном теоретическом уровне и в полной мере соответствующее предъявляемым требованиям, в котором развивается методология управления развитием промышленных предприятий и корпораций на базе адаптивно-технологического подхода.

Диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование, отличающееся целостностью и логичностью построения, масштабностью решаемой проблемы.

Диссертационная работа А.В. Голля на тему «Методология управления развитием промышленных предприятий и корпораций на базе

адаптивно-технологического подхода» отвечает всем требованиям Положения ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор – Голлай Александр Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности «05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах».

Заведующая кафедрой муниципального менеджмента
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
архитектурно-строительный университет»
доктор экономических наук,
профессор,
почетный работник ВПО РФ

Анна Ильинична Романова

Контактная информация:

Адрес: 420043, г. Казань, ул. Зеленая, 1.

Тел. +7 (843) 526-93-28

E-mail: aisofi@kgasu.ru



Собственноручную подпись

А.И. Романовой

удостоверяю

Заместитель начальника Отдела кадров

Романова, Заместитель

12 11 2019г. Р.Р.